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Πτώση 4-6% του πασχαλινού τζίρου των
καταστημάτων στην Αττική, εκτιμά το ΕΒΕΠ

2019/04/30 10:19 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Για πτωτική πορεία του τζίρου στο λιανικό εμπόριο έκανε λόγο ο πρόεδρος του
ΕΒΕΠ, Βασίλης Κορκίδης, αποτιμώντας την αγοραστική κίνηση κατά την πασχαλινή
περίοδο και με την ευκαιρία της έναρξης των ανοιξιάτικων «ενδιάμεσων εκπτώσεων».

Οπως αναφέρει η ανακοίνωση του ΕΒΕΠ, οι πρώτες εκτιμήσεις, συγκριτικά με πέρυσι
στις αγορές της Αττικής, δείχνουν ότι υπάρχει μία αισθητή μείωση που κυμαίνεται
μεταξύ 4-6%.

Αυτό σημαίνει λιγότερες πωλήσεις τον Απρίλιο, το ελάχιστο κατά 120-150 εκατ.
ευρώ.

Την τιμητική τους στη προτίμηση των καταναλωτών την περίοδο του Πάσχα είχαν,
για άλλη μια χρονιά, τα είδη δώρων, με προτεραιότητα την ένδυση-υπόδηση και,
βεβαίως, τα τρόφιμα.

Θετικό είναι το γεγονός ότι το πασχαλινό τραπέζι διατηρήθηκε στα περυσινά επίπεδα
τιμών, παρά τις πιέσεις για αυξήσεις. Από τον Ιανουάριο μέχρι σήμερα, παρατηρείται
μία καταναλωτική κόπωση, καθώς, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, το λιανικό εμπόριο είχε
μείωση τζίρου κατά -2,9%, ενώ τον Φεβρουάριο -2,3% και τον Μάρτιο μείωση -2,5%.

Το α’ τρίμηνο του έτους, η ΕΛΣΤΑΤ κατέγραψε μεσοσταθμική μείωση πωλήσεων στην
ένδυση-υπόδηση -12,8% και στα τρόφιμα -4,3%, που φαίνεται να αποτυπώνονται και
τον Απρίλιο.

Αξιοσημείωτο είναι ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις τον Απρίλιο ανέρχονται σε 3,3
δισ. ευρώ, ενώ τον Μάιο μάς περιμένουν άλλα 3,5 δισ. ευρώ άμεσων και έμμεσων
φόρων.

Όλες οι παραπάνω επιβαρύνσεις θα επηρεάσουν σίγουρα και την επόμενη περίοδο των
ενδιάμεσων ανοιξιάτικων εκπτώσεων που, στη Περιφέρεια Αττικής, όπως και σε
άλλες, αλλά όχι όλες τις περιφέρειες της χώρας, ξεκινούν φέτος στις 2 Μαΐου και
ολοκληρώνονται στις 15 Μαΐου.



Αναφορικά με την αποτυχία του μέτρου των ενδιάμεσων εκπτώσεων έχουν
διατυπωθεί πολλές απόψεις από τους αρμόδιους φορείς, αφού οι καταναλωτές είτε
ζητούν την έκπτωση νωρίτερα, είτε περιμένουν μετά τις γιορτές να κάνουν τις
αγορές τους. Ας ελπίσουμε ότι θα συμβεί το δεύτερο και ο Μάιος θα είναι ο μήνας
που θα επανέλθουν οι πωλήσεις στο λιανικό εμπόριο σε θετικό πρόσημο, συγκριτικά
πάντα με πέρυσι.

Πάντως, η μετατόπιση του τζίρου από τους μικρότερους στους μεγαλύτερους του
εμπορίου φαίνεται να συνεχίζεται αυξανόμενη όλο το πρώτο τετράμηνο.

Το γενικό συμπέρασμα του προέδρου του ΕΒΕΠ & ΠΕΣΑ είναι ότι η «ανάσταση του
λιανικού εμπορίου», τουλάχιστον στις περιφερειακές αγορές της Αττικής, δεν ήρθε
ούτε φέτος το Πάσχα.


